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             ATA Nº 012/2011 

Aos dezoito (18) dias do mês de maio de dois mil e onze (2011), às dezessete horas e trinta 

minutos  (17:30 hs), no auditório Domingos Dorigoni, Município de Arvorezinha, Estado do 

Rio Grande do Sul, reuniram-se os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária. O 

Presidente da Mesa Diretora, Vereador Luiz Paulo Fontana, assumiu a direção dos trabalhos. 

Presentes os seguintes Vereadores: Luiz Paulo Fontana, Adriano Guarnieri, Adilson Borges da 

Silva, Nestor Pompermaier, Reni Guerini Maia, Cleber Schuster, Marildo Guerini, Vilson 

Cichelero e Leones Ultramari. Havendo quorum regimental, o Presidente declarou aberta a 

Sessão e imediatamente colocou a Ata de nº 011/2011, da Sessão Extraordinária realizada no dia 

onze (11) de maio de dois mil e onze (2011), em votação, sendo aprovada  integralmente e por 

unanimidade. O Vereador Marildo fez a leitura de um trecho da Bíblia. A seguir o Presidente 

apresentou a seguinte pauta para a Ordem do Dia: - Projetos de Leis nº 017, 027, 038, 039 e 

040/2011; - Requerimentos de nº 039 a 046/2011; e, - Voto de Louvor nº 001/2011. Colocada 

em discussão e votação, aprovada por unanimidade. Ordem do Dia: - Projeto de Lei nº 

017/2011, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar que especifica”. - Projeto de Lei nº 

027/2011, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar que especifica”, e - Projeto de Lei nº 

039/2011, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar que especifica”. Colocados em 

discussão, o Presidente salientou que as suplementações são necessárias para o bom andamento 

dos trabalhos, tanto no Legislativo como no Executivo. Lembrou que o Legislativo buscava essa 

verba para possibilitar a conclusão da nova sede do Legislativo e houve o entendimento com o 

Executivo. O Vereador Cleber disse que se os Vereadores quisessem trancar o Executivo  

simplesmente reprovariam os projetos, mas não é isso que os Vereadores querem. Disse que o 

Executivo já tem o orçamento aprovado e  conseqüentemente os valores estão a disposição das 

Secretarias Municipais, que não precisam de autorização Legislativa para executar obras. Os 

Vereadores podem sim  levar ao Executivo as demandas de obras que a população reivindica. A 

Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu Pareceres favoráveis para os três projetos. 

Colocados os Pareceres e os Projetos de Leis nº 017, 027 e 039/2011 em votação, aprovados 

integralmente e por unanimidade.  - Projeto de Lei nº 038/2011, que “Altera Lei Municipal nº 

2174, de 07 de abril de 2011”. Colocado em discussão, o Vereador Adilson disse que o projeto 

apenas altera a razão social da empresa beneficiada, já que a empresa Viasete apenas fornecerá a 

matéria prima para a empresa Pontocom  produzir os calçados e espera que seja aprovado, já 

que vem a beneficiar diversas famílias, devido aos empregos gerados. Disse que outros 

municípios estão assediando o empresário para que sua empresa lá se estabeleça e por isso a 

necessidade de aprovar urgentemente o projeto.  O Vereador Cleber lembrou da polêmica criada 

quando da aprovação do projeto de incentivo, devido a existência de outra empresa no Ginásio 

do Bairro. Solicitou a Assessoria de Imprensa que reproduzisse o que o Prefeito falou no 

programa de rádio sobre o empresário Rodolfo Zimermann e da própria empresa de Calçados. 

Após ouvir a gravação, o Vereador Cleber disse que o empresário Rodolfo é daqui e deve ser 

valorizado e está utilizando uma parte do ginásio de forma informal,  e agora é o momento de 

regularizar a situação das duas empresas e por isso fez Proposição para que o projeto permaneça 

em estudo para que seja possível a regularização da empresa do Senhor Rodolfo. O Vereador 
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Reni disse que a empresa Pontocom vai prestar serviços a empresa Viasete, que está 

estabelecida em Muçum,  mas o mais importante é que a Pontocom  já está trabalhado e gerando 

empregos e além disso as duas empresas podem  utilizar o ginásio sem problema algum. O 

Vereador Leones salientou que a empresa do Senhor Rodolfo já utiliza o Ginásio há anos, sem 

ao menos existir uma lei específica autorizadora, bem com  a empresa Pontocom, que já está lá 

instalada e produzindo calçados. Diante disso, disse que não vê motivos para votar o projeto 

hoje e assim que o Prefeito enviar um projeto regularizando também a cedência do espaço para a 

empresa do Senhor Rodolfo, os Vereadores votarão este projeto, mas até isso acontecer a 

empresa Pontocom pode utilizar normalmente o ginásio. O Vereador Nestor disse que não vê 

motivos para tanta polêmica, pois a empresa de calçados está pedindo apenas o espaço físico 

para funcionar, e não está pedindo auxílio financeiro. Com relação ao empresário Rodolfo, disse 

que o Prefeito tem razão em não gostar da sua atitude, já que estava tudo acertado entre os dois. 

Disse que para agilizar a regularização da empresa Pontocom é necessário votar hoje o projeto e 

posteriormente regularizar a situação da outra empresa. O Vereador Vilson disse que o Prefeito 

usa o dinheiro público para pagar o programa de rádio para fazer demagogias. Na justificativa 

do projeto diz que houve um equívoco na apresentação do outro projeto, mas  o erro foi somente 

do Executivo. Salientou que não tirou pedaço de ninguém a presença do empresário Rodolfo na 

Sessão da Câmara de Vereadores, que fez sua reivindicação junto ao Prefeito e quis fazer 

também aqui na Câmara. Disse que não vai cair no mesmo erro, já que foi votado e aprovado o 

projeto anterior que estava errado. Salientou que quinze dias a mais para votar o projeto  não vai 

mudar nada e a empresa não vai ser mandada embora. Disse que a Câmara pode votar 

favoravelmente a regularização das duas empresas estabelecidas no Ginásio. O Presidente  disse 

que a não regularização da situação da empresa do Senhor Rodolfo pode gerar um problema 

jurídico para o Prefeito. Diante disso espera que a situação seja regularizada para as duas 

empresas e na próxima sessão a questão seja definida. Colocada a Proposição do Vereador 

Cleber em votação, aprovada por cinco (05) votos contra quatro (04), sendo os votos contrários 

dos Vereadores do PDT. - Projeto de Lei nº 040/2011, que “Autoriza a abertura de crédito 

especial para fins que especifica”. Colocado em discussão, o Vereador Reni informou que o 

valor é proveniente de juros recebidos de aplicação financeira de recursos federais e todo o 

rendimento deve ser devolvido a União. O Vereador Cleber salientou que o Município recebeu 

no ano passado do Governo Federal o valor de R$ 680.000,00, referente ao estado de 

emergência devido as chuvas e agora está sendo devolvido um valor, pois segundo informação 

do Líder do Governo, não pode ser utilizado pelo Município e precisa ser devolvido a União, 

mas vai verificar se realmente é isso, pois não pode concordar que o Município não utilize o 

valor em benefício da população. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu Parecer 

favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 040/2011 em votação, aprovados 

integralmente e por unanimidade. - Requerimento nº 039/2011, que solicita ao Prefeito a  

adequação dos passeios públicos para que os cadeirantes possam  ter condições de se deslocar 

de uma rua para a outra sem a necessidade do auxílio de outras pessoas. - Requerimento nº 

040/2011, solicitando novamente a  construção de um “quebra-molas” na Rua Carlos Scheffer, 

entre a Madeireira Scarsi e o Bar Zarbielli. Colocados em discussão, o Vereador Leones 
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salientou que os passeios públicos não estão adequados para que os cadeirantes possam se 

locomover. Com relação ao quebra-molas, disse que mais uma vez está sendo reivindicado e 

está anexado um abaixo-assinado com  mais de cem assinaturas dos moradores, onde 

manifestam  sua preocupação com   o risco de acidentes no local, o que infelizmente aconteceu 

na última semana. Disse que os moradores se dispõem a construir o quebra-molas, caso o 

prefeito não o faça, mediante sua autorização. O Vereador Nestor disse que também em outras 

ruas os veículos passam em alta velocidade e tem necessidade de quebra-molas, mas existe a 

dificuldade em construí-los devido a reclamação dos motoristas e também por uma questão 

legal, mas deve ser buscado uma solução para reduzir a velocidade dos veículos.  - 

Requerimento nº 041/2011, requerendo do Executivo a re-pintura das faixas de segurança já 

existente nas ruas de nossa cidade, principalmente próximo às escolas e também pintar novas 

faixas de segurança nas ruas mais movimentadas. - Requerimento nº 042/2011, solicitando a 

retirada da terra localizada na Rua Mascarenhas de Morais, assim como do passeio público, na 

quadra onde está situada a Casa Mortuária, bem como construir um murro de contenção para 

evitar o deslizamento da terra - Requerimento nº 044/2011, que solicita ao prefeito. seja 

concedido um auxílio financeiro à comunidade de Linha Quinta Alta Santo Antonio para 

conclusão do seu Salão Comunitário. Colocados em discussão, o Presidente disse que é 

importante pintar as faixas de segurança nas principais ruas de nossa cidade, para dar mais 

segurança aos pedestres , principalmente as crianças.  Na rua próxima a Casa Mortuária, a terra 

invade a calçada e a rua e é preciso tomar providências. Com relação ao auxílio, disse que a 

Linha Quinta está comemorando cem anos e está reivindicando a conclusão do seu salão 

comunitário. - Requerimento nº 043/2011, que solicita seja patrolada, britada e a construção de 

um bueiro na comunidade de Lajeado Ferreira, mais precisamente na estrada que dá acesso a 

propriedade do Sr. Josir dos Santos. Colocado em discussão, o Vereador Marildo informou que 

os moradores estão com dificuldades para saírem de suas propriedades e é necessário fazer um 

trabalho de recuperação que mantenha a estrada bastante tempo em condições de uso. - 

Requerimento nº 045/2011, que solicita a o Executivo seja fornecido a esta Casa Legislativa,  

dentro dos prazos vigentes previstos no artigo 127 da Lei Orgânica Municipal e 37 da 

Constituição Federal, o que segue: 1- cópia do contrato com a empresa responsável pela 

construção da obra da creche municipal localizada na Rua Félix Fachinetto, esquina com a Rua 

Pedro Auler; 2-  informar os serviços executados e o valor pago a empresa pela referida obra até 

a presente data; 3- informar o motivo da paralisação da referida obra; 4- fornecer cópia do 

Contrato Social da Indústria de Artefatos de Couro Pontocom Ltda, CNPJ nº 13.440.141/0001-

77 e da empresa Viasete Indústria e Comércio de Calçados Ltda, CNPJ nº 03.094.668/0001-33. - 

Requerimento nº 046/2011, que solicita ao Executivo seja implantado um programa de 

inseminação artificial em suínos.  Colocados em discussão, o Vereador Cleber disse que a obra 

de construção da creche está paralisada e a empresa que estava construindo não está mais aqui, 

além de ter causado prejuízo no comércio local, e é preciso esclarecer o que está acontecendo. 

Com relação aos contratos sociais da empresas, é importante conhecer melhor as empresas. Com 

relação a inseminação de suínos, é uma solicitação dos produtores e existe uma demanda 

significativa e também o programa é de baixo custo. Todos os Requerimentos citados nesta ata 

http://www.camaraarvorezinha.com.br/
mailto:camaraarvore@razaoinfo.com.br


  
                                      CCÂÂMMAARRAA  MM  UU  NN  II  CC  II  PP  AA  LL    DD  EE    VVEERREEAADDOORREESS  DDEE  AARR  VV  OO  RR  EE  ZZ  II  NN  HH  AA  

  
                ““AArrvvoorreezziinnhhaa,,  CCaappiittaall  NNaacciioonnaall  ddaa  EErrvvaa--MMaattee  ee  ddoo  MMeellhhoorr  CChhiimmaarrrrããoo”” 

 

 

 

 

Rua Carlos Scheffer, 1020, centro, Arvorezinha – RS – Fone: (51) 3772-2365 – Fax: (51) 3772-2352 – CEP: 95995-000 

www.camaraarvorezinha.com.br - E-mail: camaraarvore@viavale.com.br  -   “Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas.” 

foram colocados  em votação e aprovados por unanimidade. Os Requerimentos nº 039, 040, 

043, 045 e 046/2011 são de autoria dos Vereadores do PP, PT e PMDB. Já os Requerimentos nº 

041, 042 e 044/2011 são de autoria do Presidente. - Voto de Louvor  nº 001/2011, de autoria do 

Vereador Adilson,  concedido à Radio Cultura de Arvorezinha,  pela distinção obtida, 

"Medalha da 52ª Legislatura”, conferida a Rádio Cultura de Arvorezinha, pela Assembléia 

Legislativa do Estado, por sua participação destacada no Fórum Democrático de 

Desenvolvimento Regional no ano de 2010. Colocado em discussão, o Vereador Adilson 

destacou a importância da Rádio Cultura para o nosso Município e região. Colocado em 

votação, aprovado por unanimidade. O Vereador Vilson fez proposição para que ao invés de 

imprimir  uma cópia dos requerimentos para cada Vereador, seja feito apenas um relatório com 

a ordem do dia, já especificando o assunto dos requerimentos, como vem sendo feito, e seja 

repassado a todos os Vereadores. Colocada a Proposição em votação, aprovada por 

unanimidade. A seguir passou-se ao Grande Expediente: o Vereador Nestor fez uma 

homenagem e um agradecimento a direção e servidores da Casa da Criança, dizendo que fazem 

um trabalho exemplar e muito importante. Informou que a nova casa da criança funcionará nos 

mesmos moldes que a atual. O Vereador Leones citou a prestação de contas enviada pelo Moto 

Clube, que recebeu incentivos da municipalidade e agradecem  aos Vereadores pela aprovação. 

Cobrou do Vereador Adriano a audiência que ficou de marcar com o Prefeito e os moradores da 

Rua Carlos Scheffer, que sofrem constantemente com as enxurradas e suas residências são 

invadidas pela água. Divulgou a programação da Semana Italiana. Disse que recebeu de 

algumas pessoas o Plano de Governo do PDT e  vai ficar atento e cobrar do Prefeito a realização 

das obras prometidas. O Vereador Adilson disse que jamais os Vereadores do PDT, que é um 

partido Trabalhista, votarão para deixar em estudo um projeto que visa gerar emprego, e lhe 

causou estranheza que o Vereador Cleber, do Partido dos Trabalhadores,  propõe a permanência 

do projeto em estudo e pediu: estudo pra quê? Disse que o assunto é simples  mas ficam criando 

caso. Disse que o Plano de Governo está sendo cumprido e novas obras estão sendo iniciadas, 

como por exemplo no Bairro Nossa Senhora das Graças. O Vereador Marildo disse que há 

poucos dias o novo micro-ônibus, feito especialmente para a região nordeste do País devido as 

estradas ruis, começou a fazer o transporte dos alunos no nosso Município, passando pela 

comunidade de Cândido Brum, mas o ônibus não consegue buscar seis crianças na região dos 

Ventana, devido ao péssimo estado de conservação da estrada. Comentou sobre o campeonato 

de futsal de Pinhal Queimado, que foi um sucesso. O Vereador Cleber disse que os Vereadores 

estão aqui para debater as questões e não dizer amém  para  tudo e é papel do Vereador cobrar e 

criticar para que as coisas melhorem. Cobrou novamente do Executivo a implantação do 

licenciamento ambiental  municipal, pois está causando  prejuízo aos contribuintes. Lembrou 

que foi aprovado aqui na Câmara os ESFs, mas até o momento não foi implantado, causando 

prejuízo para o Município e a população. Comentou os vários recursos federais recebidos pelo 

Município. Disse que é preciso regularizar a situação das duas empresas estabelecidas no 

Ginásio do Bairro e não continuar na ilegalidade, mas até isso acontecer elas podem continuar 

usufruindo do espaço. O Vereador Reni salientou que muitas obras importantes reivindicadas há 

muito tempo serão realizadas por esta Administração no Bairro Nossa Senhora das Graças e 
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lembrou que também o Bairro Moinho está há muito tempo esperando obras de infra-estrutura e 

com certeza a atual administração irá fazê-las. O Vereador Vilson lembrou que fez dois pedidos 

ao Executivo Municipal para a construção de quebra-molas em ruas de nossa cidade, devido a 

reivindicação dos moradores, que estão preocupados com o risco de acidentes, como ocorreu na 

Rua Carlos Scheffer. Disse que os Vereadores, Executivo e todos os produtores devem 

organizar um protesto devido ao baixo valor pago pelo fumo pelas empresas fumageiras. O 

Presidente informou que esteve representando a Câmara de Vereadores no Festival do 

Churrasco em Relvado. Parabenizou a comunidade de Pinhal Queimado pelo ótimo campeonato 

realizado. Destacou a importante atuação do Vereador Reni aqui na Câmara, que sempre busca o 

caminho do entendimento entre os colegas e o Executivo. Nada mais havendo para ser 

registrado, às dezenove (19) horas e trinta (30) minutos o Presidente declarou encerrada a 

Sessão Ordinária. Lavrei a presente Ata, que após discutida e colocada em votação, será 

devidamente assinada.  
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